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Metoda Monte Carlo  y—GHETX T ware /) to [ 2§ C (/'U‘(M“
Niech X = (X, Xa,...,X,)" bedzie probg z populacji o rozkladzie P, gdzie 0 jest paramelrem

Ponadto niech

¢ = T(X)
bedzie estymatorem parametru 0.
Zaldézmy, ze dysponujemy k niezaleznymi realizacjami proby X: zy, za, ..., Tk Oraz 2e 9, = T'{=;),
Vel 2 can k.
FAKT

Histogram wartosci 8, = T'(z), 0 = T(z2), . .-, 6y = T(z}) Jest dla duzych k, dobrym przyblizeniem
rozktadu @.

Metoda bootstrapowa |  Juwla—dc ofet VﬁW—

Niech X = (X, X»,...,X,) bedzie proba z populacji o rozkladzie Py, gdzie 8 jest paramatrem.

Ponadto njech

0 = T(X)
bedzie estymatorem parametru # oraz F' oznacza dystrybuantg rozktadu Py.
Dystrybuanta empiryczna nazywamy statystyke: qu‘o WJ\ Pew\fa /\AO‘A}U:(”J M Mg/
#{k: Xy < z}/

F“(:l’,) =
n
TWIERDZENIE (Gliwenki-Cantelliego)
Niech X = (X, Xo, ..., X,)" bedzie préba prosta z populacii o rozktadzie opisanym dystrybuantg F.
“

Wtedy > ?(o\,o\. w

— sl s
sup lﬁ'(m)—F(z)IQO. 2l i

QOCTL0Q
Préba bootstrapowa nazywamy probe losowa z rozktadu F oom: X" = (X Xy Xa)'s

Uwaga: W celu otrzymania realizaci proby bootstrapowej dokonujemy n-krotnego losowania ze
zwracaniem spoéréd wartosci oryginalnej proby.

FAKT (Zasada bootstrap)

Rozktad statystyki (X ") — 0, przy ustalonych wartosciach @y, &g, . . . , &y Jest bliski rozkladowi
T(X)—0.

Zalézmy, ze dysponujemy k realizacjami préby bootstrapowej X zy, mhya ,z: oraz ze 5; = T(=}),
' U e 8

FAKT

Histogram wartodci 6 — 8,6, — 0, ... 0}, — 0 jest dla duzych k, dobrym przyblizeniem rozkladu a0 ;
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DEFINICJA
i ; J
Niech X ~ N(0,1)orazY ~ x2(n) beda niezaleznymi zmiennymi losowymi.

Mowimy, e zmienna losowa

FAKT - 5 b, Y, Etu
? ¢ - o § ‘ 1 i 7 : ‘:
~ Niech Xy, Xs, ..., Xn, n > 1 beda niezaleznymi zmiennymi |
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Poziom istotnoéci a obszar odrzucenia dla testu
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tego bledu nie jest
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